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       BOERENPARRELEMENT 

 

 
            NOTULEN VERGADERING 24 JANUARI 2023 

 

 
Aanwezige leden van het presidium: 

Jan van Megen, Bas Poirters en Bryan Uitman 
 

Aanwezige leden van het Boerenparrelement: 

Emma van Aalst, Leo Aarts, Robin Aarts, William Bekker, Martijn de Bie, Morena Brouwers, Wim 
Brouwers, Bram van der Bruggen, Sabina Cantiluppi, Joep Chappin, Frank Croonen, Hein Eijkemans, 

Dennis van Empel, Lisanne Epping, Jo van de Griendt, Listy Groenland-Pasaribu, Brechje Hanssen-
Kuit, Francis Hartsuijker-van der Leest, Frank Hoedemakers, Geert Kastelijn, Vincent Klep, Michael van 

Lent, Jasper van Leeuwe, Ton Leijten, Tobias Maessen, Claire Nijnens, Tamara Nogarede, Jurgen van 
der Poel, Rick Post, Frans Renne, Dim van Roosmalen, Maarten Rovers, Daan Schouten, Wouter 

Siepman, Lindy Sleutjes, Serge Smit, Robert Staring, René Strijers, Stijn Timmermans, Sjef van Tuijn, 

Angelique Ludwig - van der Veer, Vincent Verboven, Bea Viguurs - de Haas, Sjack van den 
Wildenberg, Bert van Woesik en Jeroen van Zeeland. 

 
Afwezige leden van het Boerenparrelement met bericht van verhindering: 

Peter Beekwilder, Leon Boks, Daan Couvee, Jos van Mackelenbergh, Henk van Pelt, Karin Rademaker, 

Mike Renne, Burnie van der Tol en Jan-Hein Wierts. 
 

Aanwezige leden van de Ministerraad: 
Anita Maas, Gerry Castelijns, Martijn van Duuren, Sjef de Graauw, Jonas Hendriks, Rinske van 

Kasteren, Joost van Keulen, Edwin Klep, Wim Martens en Dorine Croonen. 
 

Aanwezige leden van de Raad van State: 

Patrick van der Krabben, Ron Michielsen. 
 

 

1.  Opening en vaststelling agenda 

De voorzitter opent de vergadering om 20.11 uur en heet iedereen van harte welkom. Wat betreft het 
aanvangstijdstip geeft de voorzitter aan dat het aanvangstijdstip in beginsel 20.11 uur is, maar dat 

tijdstip – indien noodzakelijk vanwege de agenda – ook vervroegd kan worden. Dat zal dan duidelijk 
vermeld worden bij de oproeping met agenda. De voorzitter hoopt hiermee onduidelijkheden omtrent 

het aanvangstijdstip weggenomen te hebben. 

 
Verder deelt de voorzitter mede dat DTV een gedeelte van de vergadering filmopnamen zal maken 

voor een nieuwsitem.  
 

2. Vaststelling agenda  
De voorzitter legt de agenda voor het aan Boerenparrelement en merkt op dat agendapunt 9 over het 

stemproces komt te vervallen nu Mike Renne omwille van de weersomstandigheden in Duitsland niet 

aanwezig kan zijn. Dit agendapunt zal nu de eerstvolgende vergadering aan de orde komen.  
 

De voorzitter stelt de agenda vast. 
 

3. Vaststellen stemgerechtigden  

De voorzitter stelt aan de hand van de presentielijst het aantal stemgerechtigden vast op 46, zijnde 
het aantal aanwezige leden van het Boerenparrelement. 
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4.  Mededelingen 

De voorzitter geeft Anita Maas, de Minister-President van de Oeteldonksche Club van 1882 (hierna: 

‘OC’, het woord. 
 

Anita staat stil bij het overlijden van twee Oeteldonkers die ons helaas zijn komen te ontvallen: 
Richard van Dooren en Jos Kieboom. Richard was een zeer betrokken vrijwilliger en nauw betrokken 

bij het Ministerie van Evenementen. Ook was hij oud-lid van het Boerenparrelement. Jos Kieboom was 

bijzonder geliefd als Prins Amadeiro XXIII en Grootvorst van Oeteldonk. Richard en Jos zullen gemist 
worden. 

 
De vergadering houdt een minuut stilte om Richard en Jos te herdenken. 

 
5.  Vaststelling notulen vergadering Boerenparrelement 18 oktober 2022 en actielijst 

De notulen van de voorgaande vergadering zijn eerder toegestuurd aan de leden van het 

Boerenparrelement, Ministerraad en Raad van State. De leden van het Boerenparrelement zijn in de 
gelegenheid gesteld om per e-mail hun op- en/of aanmerkingen te doorgeven aan de secretaris.  

 
Stijn Timmermans merkt op dat bij punt 15 van de notulen van 18 oktober 2022 vermeld is dat 

vergaderingen van het Boerenparrelement in het vervolg om 19.33 uur aanvangen. Dat kan 

verwarring opwekken. Onder voorbehoud van deze opmerking worden de notulen vastgesteld. 
 

De voorzitter stelt de actielijst aan de orde. Het actiepunt met betrekking tot de e-mailadressen berust 
op een misverstand en wordt van de lijst verwijderd. 

 
Wat betreft de interne communicatie merkt de voorzitter op dat hij scherper zal zijn op misplaatste 

grappen. Een ieder moet het woord kunnen doen, en niet bang te hoeven zijn voor opmerkingen of 

grappen. Daar zal de voorzitter voor waken. 
 

De overige actiepunten zullen doorgeschoven worden naar volgende vergaderingen. 
 

6. Voortgang jaarplan 

De voorzitter geeft Anita Maas het woord. Anita geeft aan dat de Ministerraad druk doende is met de 
voorbereidingen van het feest der feesten. Daarbij worden de speerpunten van het langetermijnplan 

niet uit het oog verloren: het waarborgen van Oeteldonkse tradities, de vrijwilligersorganisatie klaar 
voor de toekomst maken, Oeteldonk als proactieve speler in de stad en versteviging van de 

operationele achterkant van de OC. 

 
Het Durp borrelt, iedereen kijkt ernaar uit. Met d’n Elfde van d’n Elfde waren er zo’n 70.000 bezoekers 

in de stad. Oeteldonk heeft aantrekkingskracht: het is druk, het blijft druk, maar het is wel heel 
gezellig. Laten we met elkaar kijken hoe we het gezellig en rood-wit-geel blijven houden. Het is een 

feest van drie dagen waar duizend vrijwilligers keihard aan werken. De buitenwereld ziet ons als een 
professionele organisatie. Zoals carnaval nu weer wordt voorbereid en zoals we het weer kunnen gaan 

vieren, is enkele jaar geleden voor het laatst zo gedaan. De wereld verandert en daar hebben we ons 

als OC ook aan aan te passen. Anita wil dat nader toelichten. 
 

Carnaval is een volksfeest. Het is belangrijk dat het een volksfeest blijft en dat het volksfeest voor 
iedereen toegankelijk is. De OC wil dat, maar de gemeente ook. Met de gemeente worden duidelijke 

afspraken gemaakt over ieders rol en verantwoordelijkheid. Voor de openbare ruimte en orde is de 

gemeente verantwoordelijk. Het handhaven en controleren van de drukte, is dan ook een 
verantwoordelijkheid van de gemeente. De OC bestaat uit vrijwilligers en moet daar niet 

eindverantwoordelijk voor zijn. We werken daarin echter graag samen met de gemeente, maar ieder 
vanuit haar eigen rol. Zowel de OC als de gemeente wil een mooi feest en dat gaat anders dan tien 

jaar geleden. Het feest speelt zich af in de openbare ruimte, iedereen is welkom in een oude 
binnenstad met smalle straten. Dat levert ook knelpunten op. In de voorbereidingen met de gemeente 

zitten vele vrijwilligersuren, ook overdag. Er wordt overlegd over beveiliging en EHBO bijvoorbeeld. 

We zijn tevreden met de verantwoordelijkheid die de gemeente neemt. Voor de vrijwilligers van de OC 
moet het een feest blijven. Verder willen we iedereen welkom heten, maar realiseren we ons dat het 

ook passen en meten is. 
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Michael van Lent vraagt wat er anders is dan drie jaar geleden. Anita geeft aan dat de veranderingen 

in details zitten. Zo is de vergunningsaanvraag bijvoorbeeld vele malen uitgebreider dan voorheen. 
Dat vergt veel aandacht. We willen nare situaties, zoals in Zuid-Korea bijvoorbeeld het geval was, 

voorkomen. Michael vraagt of er meer beperkingen of maatregelen worden verwacht. Anita antwoordt 
dat de OC ervoor waakt dat maatregelen of beperkingen zo min mogelijk impact hebben op het feest 

en de sfeer, maar dat dat nooit volledig voorkomen kan worden. 

Brechje Hanssen-Kuit vraagt of de OC een bepaalde verantwoordelijkheid heeft als er onverhoopt iets 
gebeurt. Anita geeft aan dat de OC voor de evenementen die de OC organiseert meer 

verantwoordelijkheid heeft. Dat gaat echter wel in overleg met de gemeente, zodat zij ook kan 
ingrijpen als dat nodig is. Daarnaast is de OC goed verzekerd. Scenario’s worden uitgewerkt en 

besproken met de betreffende vrijwilligers. 
 

Sjack van den Wildenberg vraagt of er nagedacht is over paarden voor de rijtuigen. Anita geeft aan 

dat Jonas Hendriks daar op terugkomt. 
 

Vincent Verboven vraagt of er overwogen wordt om vooraf de instroom te beperken. Anita merkt op 
dat de gemeente daarover gaat. 

 

7. Evaluatie d’n Elfde van d’n Elfde, Kwèkfestijn en PKKF (PrinsKeuze KwèkFestijn) 
De voorzitter geeft Sjef de Graauw het woord.  

 
Sjef de Graauw, Minister van Evenementen, neemt het Boerenparrelement mee in d’n Elfde van d’n 

Elfde, Kwèkfestijn en PKKF. Ten aanzien van d’n Elfde van d’n Elfde heeft er overleg plaatsgevonden 
met de gemeente. De Bossche horeca schuift daar ook bij aan. Er is vooral veel op detailniveau 

besproken. Partijen zijn tevreden met de samenwerking. Veiligheid blijft echter van groot belang. 

 
De commissie van d’n Elfde van d’n Elfde kijkt terug op een mooie dag met veel positieve reacties. De 

opstelling en het samenspel van clubs is als positief ervaren. Er zijn ook aandachtspunten zoals de 
torens op de Parade. Daar houdt de commissie rekening mee in de toekomst. Het Pleintjesfeest was 

een succes; er waren zo’n 500 inschrijvingen en er zijn twaalf scholen bediend, onder meer middels 

een educatieve quiz. D’n Elfde van d’n Elfde wordt door scholen omarmd. Daar is de OC trots op. 
Volgend jaar vindt d’n Elfde van d’n Elfde plaats op een zaterdag en zal het vermoedelijk rustiger zijn 

op het vlak van scholen. De scholen hebben aangegeven graag meer ruimte te krijgen. 
 

Om de drukte te vermijden, is een andere route gelopen dan in voorgaande jaren. De opening van d’n 

Elfde van d’n Elfde is een verrijking. De commissie denkt verder na over de vraag hoe ze de 
trompettisten nog beter voorzien kunnen worden, waarbij veiligheid uiteraard een belangrijk thema is. 

Op de dag van opbouw zijn er veranderingen doorgevoerd, waardoor er geïmproviseerd moest 
worden. Volgend jaar wordt dat anders en veiliger opgelost. De commissie kijkt tevreden terug op de 

dag. 
 

Frank Hoedemakers vraagt of we niet bang moeten zijn voor het succes. Frank geeft aan zich zorgen 

te maken over de drukte als d’n Elfde van d’n Elfde op een zaterdag plaatsvindt. Sjef geeft aan zich 
aan te sluiten bij de woorden van Anita Maas van zojuist: de veiligheid en openbare orde betreft een 

verantwoordelijkheid van de gemeente. De OC kan daar een bijdrage aan leveren en voert overleg 
daarover met de gemeente en horeca. De horeca en de OC hebben daarin ook ieder een eigen 

belang. 

 
Sjef gaat in op het Kwèkfestijn. Er hebben zo’n vijftig clubs deelgenomen. Dat is minder dan voorheen 

het geval was. Nadat de inschrijving was gesloten, hebben zo’n tien clubs nog wijzigingen 
doorgevoerd aan tekst en muziek. Dat is lastig voor de jury. Met Verenigingszaken wordt gekeken 

naar een oplossing daarvoor. De loting en de kaartverkoop zijn goed verlopen, de avond was al snel 
uitverkocht. Wat betreft de uitvoering van het Kwèkfestijn heeft Sjef veel positieve reacties gehad, 

ook over de tent. De Pleinzaal wordt echter zeker gemist. Logistieke zaken, als toiletvoorzieningen et 

cetera zijn voor verbetering vatbaar. Het pauzeblok van 16.00 uur was gedurfd. Daar zijn gemengde 
reacties over ontvangen, maar het één kan naast het ander bestaan. De commissie Kwèkfestijn is in 

ieder geval blij met deze stap. Over de uitzending ontving de commissie louter positieve reacties. Sjef 
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merkt op dat de uitzending mogelijk werd gemaakt door PPC en vrijwilligers. Naar hen gaan de 

complimenten. Een week na het Kwèkfestijn hebben de cd-opnamen plaatsgevonden en de cd is 

inmiddels gepresenteerd.  
 

Michael van Lent vraagt of cd’s nog wel van deze tijd zijn en hoeveel er nog worden verkocht. Sjef 
antwoordt dat er zo’n 400 tot 500 cd’s worden verkocht. De commissie kijkt naar andere 

mogelijkheden in een geluidsdrager, maar die moet recht doen aan de mogelijkheid tot verzamelen. 

Stijn Timmersmans vraagt hoe de keuze voor de pauze-opvulling tot stand is gekomen en hoe de OC 
omgaat met de kritiek die daarop volgde. Sjef geeft aan dat het Kwèkfestijn niet zal veranderen. De 

opvulling was zeker Oeteldonks, maar wat minder traditioneel. De commissie wilde met de pauze-
opvulling de jeugd aanspreken. 

 
Frans Renne geeft aan dat hij uit ervaring weet dat er veel cd’s verkocht worden en dat de 

Stokpèrdjes graag meegeven dat zij weer op het Kerkplein te vinden zijn. 

 
Dim van Roosmalen geeft aan zich gestoord te hebben aan torens met lege statiegeldbekers. Dat 

draagt niet bij aan carnaval. Sjef merkt op dat de OC om die reden ook haar verhaal moet uitdragen 
aan andere doelgroepen om zo dergelijke voorvallen te voorkomen. 

 

Frank Hoedemakers complimenteert de commissie met het Kwèkfestijn. Tegelijk merkt hij op dat de 
cd nog niet op Spotify te vinden is. Dat vindt hij een gemiste kan. Sjef reageert dat de commissie 

daarmee worstelt. Jan Vis verzorgt namelijk de opnamen en daar zitten bepaalde verdiensten aan. Het 
is de vraag of zoiets niet leidt tot het teruglopen van verkoopaantallen. 

 
Rick Post merkt op dat de akoestiek in de tent voor verbetering vatbaar is en dat de teksten van 

bepaalde nummers van de pauze-opvulling afbreuk doen aan het verhaal van Oeteldonk. Sjef geeft 

aan dat in de gaten te blijven houden, maar dat dit ook te maken heeft met de doelgroep die 
aangesproken wordt. 

 
Vincent Klept merkt over de cd op dat clubs niet altijd even goed uit de verf komen. De cd bevat 

schoonheidsfoutjes die eenvoudig gerepareerd kunnen worden. Sjef geeft aan dat ervoor gekozen 

wordt om niet te veel aan de opnamen te schaven. Er wordt geprobeerd een realistische weergave te 
geven van het Kwèkfestijn. 

 
Sjef gaat namens William Koppers, Minister van Jeugdzaken, in op de PrinsKeuze en het PKKF. Met 

betrekking tot Kèk Wa'k Kan merkt Sjef onder meer op dat geprobeerd werd om met een open 

podium een breder publiek te trekken. De deelnemers aan de Keinderkwèk lopen terug. Er zijn veel 
ouders nodig om de Keinderkwèk te behouden. Jeugdzaken heeft hier zeker aandacht voor, ook voor 

de vraag hoe men de ouders van jonge Oeteldonkers kan blijven betrekken. Jeugdzaken heeft veel 
ideeën, maar daar zijn ook ouders voor nodig. 

 
René Strijers geeft aan dat het hem zorgen baart dat er voor Kèk Wa'k Kan weinig animo was. René 

stelt dat veel leerkrachten niet weten wat Oeteldonk inhoudt. Hij vraagt zich af hoe die leerkrachten 

geënthousiasmeerd kunnen worden. René vraagt zich af of er voor leerkrachten niet zoiets ontwikkeld 
kan worden als voor het scholenproject. Listy Groenland-Pasaribu geeft aan dat scholen goed weten 

wat Oeteldonk inhoudt. Scholen ontvangen lesprogramma’s, er is een website voor scholen, er zijn 
leskisten, ook gaan scholen naar de bouwhal en het Gemintemuzejum. Veel leerkrachten komen niet 

uit Oeteldonk. Dat is een nadeel, maar daar wordt hard aan gewerkt. Er zijn veel initiatieven om 

scholen te enthousiasmeren. Hein Eijkemans merkt aanvullend op dat dit niet zozeer een Oeteldonks 
probleem is, maar ook zeker een breder maatschappelijk probleem.  

 
8. ‘Uit de Ministeries’ 

Op verzoek van de voorzitter geven de Ministers om de beurt een korte toelichting over de stand van 
zaken binnen hun Ministerie. 

 

Fondsenwerving 
Wim Martens, Minister van Fondsenwerving, geeft aan dat hij nu drie maanden onder weg is als 

Minister van Fondsenwerving. Het begin kende wat uitdagingen, maar Wim geeft aan er veel tijd in te 
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steken en het nog steeds leuk te vinden. Het Ministerie kent veel doelgroepen; grote partners, zoals 

Heineken waar contracten mee gesloten worden voor ledenactivatie, de NS, de Hofordenaoris. Aan 

nieuwe grote partners werven is hij nog niet toegekomen. Daar moet goed over nagedacht worden. 
Het aanbod voor het middenbedrijf, waar de Witte Wanten voor zijn, is opnieuw neergezet. Er worden 

op dit moment nieuwe contacten gelegd. Bij de Ordenaorissen, dat zijn er circa 160, lag een 
uitdaging. De laatste jaren is daar ook veel gebeurd. Zo’n 80 procent van de Ordenaorissen ging voor 

het laagste aanbod. Er is een nieuwe insteek voor de Ordenaorissen ontwikkeld, met een nieuw 

pakket. Wim vertelt dat de OC meer dan 16.000 betalende leden heeft. Daar is Wim trots op, omdat 
het de basis van de OC is. Ledenwerving is er op het moment niet, maar kan nog veel brengen. 

Verder is er een doelgroep die nog niet wordt aangesproken: de donateurs. Deze carnaval kan er ook 
gedoneerd worden. We gaan bekijken of het publiek hiervoor openstaat. 

 
Stijn Timmermans vraagt waarom er onderscheid wordt gemaakt in verschillende 

Ordenaorispakketten. Wim antwoordt dat er anders Ordenaorissen afhaken. Stijn vraagt vervolgens 

wat de motivatie is om in het aantal leden te groeien. Wim geeft aan dat met meer leden er meer 
mogelijk gemaakt kan worden. Er moet anders mogelijk geschrapt worden in activiteiten. 

 
Martijn de Bie merkt aangaande de leden op dat de contributies verhoogd zijn en vraagt of dat geleid 

heeft tot een verschuiving in leden. Wim geeft te kennen daar geen zicht op te hebben. 

 
Daan Schouten vraagt of Wim niet bang is Ordenaorissen kwijt te raken die normaliter € 222 of € 333 

bijdragen, maar nu meer moeten bijdragen. Wim antwoordt dat de Ordenaorissen een groter gedeelte 
van het budget moeten gaan invullen. Als zij een lager aanbod krijgen, zullen Ordenaorissen daar ook 

voor kiezen. Het kost dan geld, tegenover hetgeen zij als tegenprestatie ontvangen van de OC.  
 

René Strijers vraagt of de Witte Wanten aansluiting hebben met Roet Korte Put? Wim geeft aan dat 

de Witte Wanten onder meer een tegenprestatie ontvangen in de vorm van drie evenementen, maar 
niet in de vorm van Roet Korte Put.  

 
TMOC 
Jonas Hendriks, Minister van het Technisch Ministerie, geeft aan dat TMOC druk doende is met de 

versiering van de stad. De stad wordt weer het Durp Oeteldonk. De banieren van de clubs worden 
opgehangen, waaronder veel nieuwe banieren. Het versieren gaat in goed overleg met de gemeente 

en energiezuinig middels een elektrische hoogwerker. Jonas geeft verder aan met een aantal partijen 
in overleg te zijn om te bekijken of er schaalvoordelen behaald kunnen worden. 

 

Patrick van der Krabben, als voorzitter van de Bouwhalbeheercommissie, merkt op dat Effe plèkke bij 
de bouwers weer plaatsvindt. De bouwers zijn enthousiast de Oeteldonkers te ontvangen. De horeca 

wordt uitbesteed. Op beide dagen is het podium gevuld. Patrick nodigt een ieder uit om een bezoek te 
brengen aan de bouwhal. 

 
Jeugdzaken 

Jonas Hendriks geeft namens William Koppers, Minister van Jeugdzaken, aan dat jeugdzaken op 

schema ligt. De draaiboeken worden gefinetuned. Jeugdzaken kent een jubileumjaar van 66 jaar. Dat 
geldt ook voor de Keinderoptocht, die voor de 66e keer wordt gehouden. Jeugdzaken wil daarnaast 

graag weer een jeugdmusical organiseren. Dat vraagt veel op organisatorisch en financieel gebied. 
Het Boerenparrelement wordt hier nog over geïnformeerd. Jeugdzaken zoekt verder nog naar 

vrijwilligers. 

 
Verenigingszaken 
Gerry Castelijns, Minister van Verenigingszaken, start met serieus onderwerp: ongewenst gedrag. De 
OC en de Ministerraad moeten hier aandacht voor hebben. Er moet een veilige vrijwilligersorganisatie 

bestaan. Daarom wordt een vertrouwenspersoonsorganisatie ontwikkeld. Omdat het professioneel 
neergezet moet worden, vraagt het veel aandacht. De vertrouwenspersoonsorganisatie wordt 

zichtbaar gemaakt, onder meer middels posters. Daar vind je ook hoe de vertrouwenspersonen 

bereikt kunnen worden. Daarnaast is een functieprofiel en -beschrijving ontwikkeld voor de 
vertrouwenspersonen. Vertrouwenspersonen moeten opgeleid zijn. Dat bevindt zich in een laatste 

fase. Onder meer Gerry Castelijns, Erik Vingerhoets, Listy Groenland-Pasaribu en een externe 
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vertrouwenspersoon, Ans Buijs, zullen als vertrouwenspersoon gaan fungeren. Potentiële 

vertrouwenspersonen kunnen zich bij Gerry melden. 

 
Emma van Aalst vraagt hoe snel er opvolging gegeven wordt aan een melding van bijvoorbeeld 

grensoverschrijdend gedrag. Gerry geeft aan dat diezelfde dag nog opvolging gegeven wordt aan 
melding. 

 

Hein Eijkemans vraagt hoe het team en de samenwerking gevormd wordt. Gerry geeft aan dat dit 
maatwerk vergt, maar dat de organisatie daar nog mee bezig is. 

 
Martijn de Bie vraagt waarom er intern wordt geworven en niet enkel extern. Gerry reageert dat het 

goed is als er interne en externe vertrouwenspersonen zijn. 
 

Stijn Timmermans vraagt of er een concrete aanleiding is om een vertrouwenspersonenorganisatie te 

ontwikkelen. Gerry geeft aan dat een dergelijke organisatie hoort bij een professionele organisatie. De 
OC ontkomt er niet aan. 

 
Francis Hartsuijker-van der Leest vraagt of er voor iedere vertrouwenspersoon een apart contactpunt 

komt. Gerry bevestigt dit. 

 
Betreffende Verenigingszaken gaat Gerry in op de banieren van de clubs, de oude banieren zijn veelal 

in erbarmelijke staat. De nieuwe banieren zijn kwalitatief in orde. Er zijn 52 clubs met nieuwe 
banieren, die worden als het goed is voor deze carnaval nog opgehangen. Gerry geeft verder aan dat 

er met carnaval (vernieuwde) podia komen voor de clubs, onder meer bij de Graven van Leuven, D’n 
Burger, in de Hinthamerstraat en bij de Smidse. 

 

Tochten 
Edwin Klep, Minister van Tochten, licht toe dat alles volgens planning verloopt. De commissies zijn op 

stoom. Edwin geeft aan dat er nog clubs worden gezocht voor de optocht om de wagens te 
begeleiden. Wat betreft duurzaamheid merkt Edwin op dat er voor het eerst met elektrische trekkers 

wordt gereden. 

 
Financiën 
Martijn van Duuren, Minister van Financiën, kijkt al weer uit naar de jaarrekening. In december 2022 
heeft hij een prognose uitgebracht die uitdagingen kent. Er moeten bekeken worden hoe carnaval 

goed ingevuld worden, maar er moeten ook keuzes gemaakt worden. Er wordt kritisch bekeken wat er 

wel of niet gedaan kan worden en wat efficiënter kan. Martijn merkt op dat alles duurder wordt en dat 
gemerkt wordt. Er wordt geprobeerd om slimmer in te kopen. Daar worden stappen in gemaakt. 

Onder aan de streep wordt nog steeds gekoerst op een positief resultaat. 
 

PPC 
Rinske van Kasteren, Minister van PPC, merkt op dat de pers druk contact zoekt. Er zijn veel media-

aanvragen. De Oeteldonkers ontvangen op korte termijn weer de Blurb, met poster en Opkwèkker. 

Verder is er een nieuwsbrief verspreid over onder meer de kaartverkoop met carnaval. Ook de agenda 
op de website is weer actueel. Rinske vertelt dat ze er veel aan gaan doen om het verhaal van 

Oeteldonk te vertellen en het spel zichtbaar te maken. De aankomst van d’n Hôôgheid tot en met de 
inspectie van de Prinselijke Ruiterij zal zichtbaar zijn via led-schermen op verschillende locaties. De 

uitzending is ook via YouTube te bekijken. 

 
Protocol 
Joost van Keulen, Minister van Protocol: de Hoogheid komt dit jaar om elf over elf aan, voor de 121e 
keer per trein (11x11). Joost geeft te kennen blij te zijn met de zichtbaarheid bij de aankomst van de 

Hoogheid. Verder heeft de Ruiterij een wervelende wervingscampagne gehouden en zijn er veel 
nieuwe ruiters. De Geminteraod is compleet en Peer schrijft druk aan zijn aanspraak. Vanuit het 

Winterpaleis hoort Joost positieve berichten. Dit jaar begint de carnavalsmis om elf voor negen. Dat 

heeft met de inhoud en de duur van de mis te maken. 
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Claire Nijnens merkt op wat zij uitleg miste over de inhoud van de werving van de ruiters voor de 

Ruiterij. Dennis van Empel licht de werving toe. De wervingsavond werd ingevuld met een bezoek aan 

enkele Ordenoarissen, waar inzicht werd gegeven in wat de Ruiterij doet, waar de Ruiterij voor staat 
en wat er buiten carnaval plaatsvindt. 

 
Evenementen 
Sjef de Graauw, Minister van Evenementen, gaat in op enkele evenementen. Oetelsation heeft weer 

mooie line up met dj’s en andere acts. Sjef merkt op dat het een lastige doelgroep is om te bereiken. 
Het nieuwe motto is inmiddels gekozen. De Ordenaorissen worden wederom betrokken bij de 

bekendmaking van het motto. Verder is de Veurgevel Versier Wedstrijd terug van weggeweest en met 
veel enthousiasme ontvangen. De prijsuitreiking vindt plaats in Knillispoort. Sjef vervolgt en geeft aan 

dat de Blauwen Aovond en het Vruugkwèkkersconcert op schema lopen. Tijdens het Open Hof zal er 
een benoeming plaatsvinden en worden een aantal vrijwilligers in het zonnetje gezet. Naar de 

Oeteldonkse Bezuukskes – negen in totaal – wordt door iedereen weer uitgekeken. Na carnaval gaan 

de commissies Kwèkfestijn en d’n Elfde van d’n Elfde weer aan de slag. Mupkes in de Mix is geen OC-
activiteit, maar Sjef omarmt het idee om die doelgroep te benaderen.  

 
Bert van Woesik heeft een vraag over het evenement Mupkes in de Mix. Dat valt echter buiten de OC, 

zodat Sjef geen antwoord kan geven op zijn vragen. 

 
Tot slot, Anita Maas richt een dankwoord tot alle vrijwilligers, en ook het Boerenparrelement. Het 

Boerenparrelement houdt de Ministerraad scherp. Anita geeft aan trots te zijn op wat er bereikt wordt 
en dankt alle vrijwilligers daarvoor! 

 
9. Stemproces 

De voorzitter geeft aan dat dit agendapunt voor deze vergadering is komen te vervallen. 

 
10. Rondvraag Boerenparrelement 

Wim Brouwers nodigt alle leden van het Boerenparrelement uit voor de Nacht veur Carnaval in de 
Amadeirohuis. 

 

William Bekker merkt op dat Oeteldonk op de lijst van immaterieel cultureel erfgoed is vermeld. 
William vraagt wat de OC daarvan vindt, omdat het ook verplichtingen met zich meebrengt. Anita 

Maas geeft aan dat de OC vindt dat Oeteldonk immaterieel erfgoed is. De OC heeft aan Rob van de 
Laar gevraagd de OC daarin te vertegenwoordigen. 

 

William Bekker merkt verder op dat aan de commissie Jeugdprinsenbegeleiding de Gouden Piccolo is 
uitgereikt. Dat vindt hij ook een groot compliment aan Jeugdzaken. 

 
11. Toevoegingen Raad van State 

Patrick van der Krabben memoreert aan de herdenking die georganiseerd is voor Jos Kieboom. Patrick 
complimenteert verder de ICT-organisatie: de migratie van e-mail en dergelijken is geruisloos 

verlopen. Patrick sluit af met de woorden dat hij mooi vindt om te horen wat er gebeurt in Oeteldonk 

en wat onze vrijwilligers neerzetten. 
 

12. Rondvraag publiek 
Dorine Croonen merkt op dat er op dit moment 16.533 betalende leden zijn.  

 

13. Vaststelling volgende vergadering Boerenparrelement 
De voorzitter geeft aan dat de eerstvolgende vergadering van het Boerenparrelement plaatsvindt op 

dinsdag 11 april 2023. Dan staat de evaluatie van carnaval centraal.  
 

14. Sluiting 
De voorzitter dankt een ieder voor zijn of haar inbreng en aanwezigheid. De voorzitter sluit de 

vergadering van het Boerenparrelement om elf voor elf (22.49) uur. 
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       BOERENPARRELEMENT 

 

 
            BESLUITEN- EN ACTIELIJST 24 JANUARI 2023 

 

 
 
 

Actielijst: 

 

Onderwerp Actie Wie 

Interne communicatie Bewaken interne communicatie Presidium 

Accountant Nagaan of wisseling accountant noodzakelijk is Rekenkaomer 

Stemproces Uiteenzetting/toelichting stemproces Mike Renne 

Statuten Periodieke toelichting omtrent voorgenomen 

statutenwijzigingen 

Projectgroep statuten 

 
 


